T.C.

MiLLi EGITiM BAKANLIGI =] 74, [m]
OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU ¥
2023-2024 EGITIM VE OGRETIM YILI [=]
Il. DONEM I. YAZILI MAZERET SINAVI (ULKE GENELI ORTAK) OGLEN
TURKGE OTURUMU
6. SINIF
Adi ve Soyadi TP PP PP PPPPPPPPPPPPPIN
Sinifi / Subesi L ettt eereeeeeeeeeeeeeeieeiab—e—eeaeaaaaaaeaaaanaraan

Ogrenci Numarasi ettt ettt te e

OGRENCILERIN DIKKATINE!
1. Bu soru kitapg¢iginda 16 soru bulunmaktadir ve sinav suresi 40 dakikadir.

Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait degilse veya cevap kagid
kullanilamayacak durumdaysa 6gretmeninize bildiriniz.

3. Oturum bilgisini cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.

1-14. sorularin cevaplarini, cevap kagidindaki ilgili yuvarlagin digina tasirmadan siyah kursun kalemle
isaretleyiniz.

15 ve 16. sorularin cevaplarini cevap kagdidindaki ilgili alana tagirmadan okunakl bir sekilde yaziniz.
Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan siliniz.

Soru kitapgigi Uzerine yapilan isaretlemeler ve yazilan cevaplar degerlendirmeye alinmayacaktir.
Soru kitapgigindaki bos alanlari soru ¢ézimleri icin kullanabilirsiniz.

Sinav 100 (yuz) tam puan Uzerinden degerlendirilecektir. 1-15. sorular 6 puan, 16. soru 10 puandir.
0. Yanhs cevaplar dederlendirmeye alinmayacaktir.
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1. “Durmak” sozcligili agsagidaki climlelerin 2. Evliya Celebi seyahate ¢cikmadan 6nce baba-
hangisinde yay ayragc iginde verilen anla- si ona su ogutleri vermistir: “Sirrin varsa en
miyla kullanilmamistir? (6 puan) yakinina bile séyleme. Kétlye yoldas olma,

zararini ¢ok ¢ekersin. Bir yere davetsiz gitme.

Elindekiyle yetin, eline gegen mali israf etme.

inatgi ve kot sdzli olma.”

A) Koy yolundaki tarihi gesmeyi gortince he-
men durdum. (Sona ermek, kesilmek)

B) Giinesin yakici isiklarindan korunmak icin
agacin gélgesinde saatlerce ayakta durduk.
(Beklemek, dikilmek)

C) Cok yogun calistigindan dinlenmek icin bi-
raz durdu. (Ara vermek)

Asagidaki atasozlerinden hangisi bu 6giit-
lerden herhangi biriyle iligkilendirilemez?
(6 puan)

A) Isin yaninda duran is, misin yaninda duran

D) Yuzlerce yil 6ncesinden kalan Orhun mis kokar.

Kitabeleri hala sapasaglam duruyor.

B gril i gril 0-
(Varhgini siirdiirmek) ) Cagrilan yere erinme, ¢agrilmayan yere go

rinme.
C) Aza kanaat etmeyen, ¢ogu hi¢ bulamaz.
D) Aslan, yatagindan belli olur.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midiirliigii (ODSGM)
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(I) Arastirmacilara gore flamingolarin tek ayak
Uzerinde durmasinin iki nedeni vardir.

(1) Bunlardan biri, her iki bacak kasinin da
ayni anda yorulmasini énlemek. (Il) Diger
neden ise vicut isilarini korumak istemeleridir.
(IV) Flamingolar, en fazla bacaklarindan isi
kaybettigi icin tek bacaklarini gévdelerine ya-
kin tutar ve 1s1 kaybini azaltmaya calisir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin han-
gisinde hem edat hem baglag vardir?

(6 puan)

A)l B) Il

c)u D) IV

Corum ilinde, Hitit imparatorlugu’nun bagkenti
I I
olan Hattusa’daki kazilarda yeni bir dil
1
kesfedildi.
v

Bu ciimlede numaralanmig sézcuklerden
hangisi tliremis yapilidir? (6 puan)
A)l B) Il

C) il D) IV

Olgme, Degderlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midiirligi (ODSGM)

Asagidakilerin hangisinde belgisiz zamir
kullanilmigtir? (6 puan)

A) Erciyes Dagrndaki tatile bu yil onlar da
geldi.

B) Erzurum’daki Cifte Minareli Medrese'’yi kim-
ler ziyaret etti?

C) Diyarbakir Hevsel Bahgeleri, kus tirlerinin
birgogunu barindiriyor.

D) igneada Longoz Ormanlari Milli Parki’na
buradan gidiliyor.

N

Asagidaki dizelerin hangisinde konusturma
(intak) sanati vardir? (6 puan)

A) Uzun ince bir yoldayim
Gidiyorum giindiiz gece

B) Biz hep acgik konustuk
Gokylzinden maviydi s6zlerimiz

C) Kurnaz tilki, sesini yumusatarak ona
Dedi ki: "Kardesc¢igim artik dostuz”

D) Basini kaldirarak boslugu dinliyordu
Gokler bulutlaniyor, riizgar serinliyordu

(1) Uriin fotografcilar bir Griin tanitmak ve Grii-
nudn 6zelliklerini anlasilir bir sekilde géstermek
amacilyla fotograf geker. (II) Firmalar, Grinlerini
aligveris sitelerinde iyi bir sekilde pazarlamak
icin yeni yontemler kullanir. (ll1) Bu fotograflar,
urun fotografcihgr yapan kigiler tarafindan ge-
nellikle stiidyolarda cekilir. (1V) Uriiniin fotografi
yakin plandan ve tim ayrintilarini gosterecek
sekilde cekilir.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerden han-
gisi paragrafin anlam akigini bozmaktadir?
(6 puan)

A)l B) Il C) il D) IV

Oyunlar, cocugun egitiminde ve kisiliginin ge-
lisiminde 6nemli bir yer tutmaktadir. Cocuk;
kavramlari, cisimleri, toplumsal kurallari oyun
oynayarak dgrenir. Cocugun kisiligi, oyun sira-
sinda ortaya ¢ikar ve oyunla geligir.

Bu parganin konusu asagidakilerden han-
gisidir? (6 puan)

A) Cocuk egitiminde ailenin roll
B) Cocuk oyunlarinin 6zellikleri
C) Cocugun toplumsal kurallara uyumu
D) Cocugun gelisiminde oyunun énemi



9.

10.

(1) Bir giin dedem, amcami ¢cagirmis.

(1) “Yaptigin oyuncak arabayi dikkéna getir,
¢oluk gocuk gorstin; belki almak isteyen olur,
sen de para kazanirsin boylece!” demis.

(1) Amcam, yaptigi arabayi evden alarak ora-
ya birakmis. (IV) Oyuncak araba, diikkanin en
guzel yerinde alicisini beklemis.

Numaralanmig ciimlelerin hangisinde
mekanla ilgili bir ifadeye yer verilmemistir?
(6 puan)

Al B) Il C) il D) IV

() Bisiklet, insan glclyle hareket eden ve
her yasta insanin keyifle kullanabilecegi bir
ulagim aracidir. (Il) ilk bisiklet, 1790’li yillar-
da Fransa’da icat edilmisti. (11l) Bu bisiklet iki
tekerlekli ve ahsap gerceveliydi ama pedali
yoktu. (IV) “Celeripede” olarak adlandirilan bu
bisiklet, ayaklarin hareket ettiriimesiyle ilerleti-
lebiliyordu.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin han-
gisinde kigisel duiglinceye yer verilmistir?

(6 puan)
A)l B) Il

C) il D) IV

Olgme, Degderlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midiirligi (ODSGM)
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Tark kultirande pek ¢ok alanda oldugu gibi
yemek konusunda da bir zarafet vardir. S6z
gelimi buyUkler sofraya oturmadan ve onlar
baslamadan kigukler yemege baslamaz. Hep
blyukler de kollanmaz tabii. Su, dnce kugu-
ge ikram edilir mesela. Agizda lokma varken
konusulmaz, tabakta yemek birakmamaya
gayret edilir. Yemekten dnce ve sonra eller
mutlaka yikanir.

Bu parcada asil anlatilmak istenen asagida-
kilerden hangisidir? (6 puan)

A) Her milletin kaltarinde yemekle ilgili farkh
gelenekler vardir.

B) Turk kaltirinde yemek, aile Gyelerinin kay-
nasmasini saglar.

C) Turk kdltiriinde yemek yemenin ve sofra-
nin belli usulleri vardir.

D) Zarif olmak Turk kultirinin temel taglarin-
dan biridir.

Ankara Kalesi'ne yaklastiginizda sizi iki G¢
katl, ahsap kapil evler ve daracik sokaklar
karsilar. Biraz daha ilerlediginizde kapi 6nle-
rinde sohbet eden insanlar goérirstiniz. Bu,
oralarda komsuluk iligkilerinin henliz bitme-
digini gosterir. Cocuklar artik sadece goériince
hatirladiginiz geleneksel ¢cocuk oyunlarini
-birdirbir, yakantop, kése kapmaca- oynar.
Ankara Kalesi’'nde yurimek, zamanda yolcu-
luk yapmak gibidir. Siz de gegmise seyahat
etmek isterseniz Ankara Kalesi’'ni ve gevresini
mutlaka ziyaret edin.

Bu parca asagidaki metin tiirlerinden han-
gisinin ozelliklerini yansitmaktadir?
(6 puan)

A) Mektup
C) Ani

B) Gezi yazisi
D) Tiyatro
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13. (I) Bu sabah her zamankinden erken uyandim.

14.

(II) Bunda arkadaslarimla bulusacak olmamin
heyecani ve siddetli yagmurun cama sertge
vururken ¢ikardigi sesin de etkisi var.

(111) Buglin bulugmak igin gecen haftadan plan
yapmistik arkadaslarimla. (IV) Yagmur hafifler-
se planimizi gergeklestirecegiz.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?
(6 puan)

A) I. cimlede karsilastirma s6z konusudur.

B) Il. ciimlede benzetme yapilmistir.

C) lll. cimle amag-sonug anlami tagimaktadir.
)

D) IV. cimlede kosul anlami vardir.

Asagidaki grafikte 2015, 2016 ve 2017 yilla-
rinin Temmuz, Agustos ve Eylll aylarinda bir
ciftcinin Urettigi biber miktari verilmistir.
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Bu grafige gore asagidakilerden hangisi
dogrudur? (6 puan)

A) En fazla biber Gretimi 2015 yilinin Agustos
ayinda yapilmistir.

B) 2017 Agustos ayindaki biber Gretimi bir 6n-
ceki yilin ayni ayindan fazladir.

C) 2016 yilinda biber Uretiminde, verilen aylar-
da surekli bir artis olmustur.

D) 2015 Temmuz ile 2017 Eylil ayinda biber
aretimi aynidir.

Olgme, Degderlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midiirligi (ODSGM)

15. Van golu, ziyaretgilerine aksam Ustu gorsel bir

16.

s6len sunuyor.

Bu ciimlede bazi sézcuiklerin yazimlarin-
da yanhslik yapilmistir. Yazimi yanlis olan
sozciikleri belirleyip bu s6zciiklerin dogru
héllerini cevap kagidinizdaki ilgili alana ya-
ziniz. (6 puan)

Sosyal medyanin iligkilerimizden bir seyler
goturiip gotirmedigi ile ilgili goriislerinizi
nedeniyle birlikte cevap kagidinizdaki ilgili
alana yaziniz. Yaziniza uygun bir baslik ko-
yunuz. (10 puan)

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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15. “golu” s6zcigunin ilk harfinin blylk yazildigi ve “aksam Ustl” s6zinln bitisik yazildigi 6grenci ce-
vaplari VEYA yanlisin belirlenip dogru yazim kuralinin vurgulandigi cevaplar dogru kabul edilecektir.

Ornek Cevap 1: Ornek Cevap 2:
Goli (3 puan) “golu” s6zcugunan ilk harfi blylk yazilmalidir. (3 puan)
aksamustu (3 puan) “aksam Ustl” s6zl bitisik yazilmalidir. (3 puan)
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16. Ogrenci yanitlari, dereceli puanlama anahtari kullanilarak 6gretmen tarafindan degerlendirilecektir.

Dereceli Puanlama Anahtari

Tam
Dogru
Cevap
(10 Puan)

Sosyal medyanin iligskilerimizden bir seyler gotirtp gotirmedigi ile ilgili olumlu /olum-
suz /hem olumlu hem olumsuz goéruslerine uygun en az bir neden yazar. (Sadece bir
tane uygun neden yazmigstir ya da égrencinin yazdigi pek ¢ok neden igerisinden en az
bir tanesi uygundur.) VE yazdigina uygun bir baslik koyar.
Ornek Cevap 1:

Sosyal Medyanin Faydalari

Sosyal medya ulagsmakta zorlandigimiz eski okul arkadaslarimizi bulmamizi sagladigi
icin arkadaslik bagimizin tekrar canlanmasini saglar. (Olumiu)

Ornek Cevap 2:

Sosyal Medya ve insan iligkileri

Bugulnlerde neredeyse hepimiz sosyal medya kullaniyoruz. Fakat sosyal medya insan
iliskilerine zarar verebiliyor. Artik cogumuz yiz ylze konugsmak yerine mesajlagsma uy-
gulamalariyla haberlesiyoruz. Ayrica telefon bagimhhgindan sikayetgiyiz. (Olumsuz)

Ornek Cevap 3:
Sosyal Medya lyi mi Kétii mii?

Sosyal medya ile yakindan ilgileniyoruz ve bu bazen ¢ok isimize yarayabiliyor. Ornegin
uzaktaki akrabalarimizdan, memleketimizden sosyal medya sayesinde haber alabiliyo-
ruz. Peki, ya zararlari? Sosyal medya kullanan kisiler bagimli hale gelirler ve kendini ifa-
de etme, sosyallesme gibi seylerden mahrum kalirlar. Sosyal medya bizden zamanimizi
galiyor. (Hem olumlu hem olumsuz)

Ornek Cevap 4:
Sosyal Medyanin Zararlar

* Bizim ¢ok zamanimizi aldigi i¢in ailemizle fazla vakit gegiremiyoruz.

* Derslerimize yeterince ¢alisamiyoruz ¢lnki sosyal medya zamanimizi ¢alyor.

Kismi
Dogru
Cevap
(7 Puan)

1. Sosyal medyanin iligskilerimizden bir seyler géturip goturmedigi ile ilgili olumlu /olum-
suz /hem olumlu hem olumsuz goéruslerine uygun en az bir neden yazar. (Sadece bir
tane uygun neden yazmistir ya da égrencinin yazdidi pek ¢cok neden igerisinden en az
bir tanesi uygundur.) ANCAK yazdigina bir baslik koymaz.

Ornek Cevap:
....................... (Bos birakilan baslik)

Sosyal medya gergek hayatta insanlarla iliskimizi etkiliyor. Daha asosyal olmamiza
hatta gerceklik ve giiven duygumuzun azalmasina neden oluyor. (Olumsuz)
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Kismi
Dogru
Cevap
(7 Puan)

2. Sosyal medyanin iligkilerimizden bir seyler gotirup gétirmedigi ile ilgili olumlu /olum-
suz /hem olumlu hem olumsuz goéruslerine uygun en az bir neden yazar. (Sadece bir
tane uygun neden yazmistir ya da égrencinin yazdidi pek ¢cok neden icerisinden en az
bir tanesi uygundur.) ANCAK yazisinin bashgi uygun degildir.

Ornek Cevap:
Arkadashgin Onemi (Uygun olmayan baslik)

Sosyal medya sayesinde ulkemizdeki ve diinyadaki giincel gelismelerden aninda ha-
berdar olabiliyoruz. Bu sayede dogru bilgiye ulasarak olaylari dogru degerlendirebiliriz.
(Olumlu)

Yanhs
Cevap
(0 Puan)

1. Yazilanlar sosyal medyanin iliskilerimizden bir seyler géturup gétirmedigiyle ilgilidir
ANCAK yazilanlar olumlu /olumsuz /hem olumlu hem olumsuz bir neden icermemek-
tedir. Bu durumda baslik degerlendiriimeyecektir.

Ornek Cevap:
Sosyal Medya

Sosyal medya, arkadaslik iliskilerimizden bir seyler gotiirmektedir. Bunun yaninda
komsuluk ve aile ici iliskilerimizden de pek ¢ok sey géturmektedir.

2. Yazilanlar sosyal medyanin iligkilerimizden bir seyler géturtup gétirmedigiyle ilgili de-
gildir. Bu durumda baslik degerlendirilmeyecektir.

Ornek Cevap:
Sosyal Medyanin Sundugu Diinya

Sosyal medya genis bir dinya sunmaktadir. Bu diinyada her turla bilgiye ulagsmak
muUmkuinddr. Bu bilgiler dogru olabildigi gibi yanlis da olabilir.

3. Sosyal medyanin iligkilerimizden bir seyler gotirtip gétirmedigiyle iliskili bir baglik
yazar ANCAK bir metin yazmaz.

Ornek Cevap:
Sosyal Medyanin Gétiirdiikleri

Bos
Cevap
(0 Puan)

Cevap alani timiyle bos birakilmistir.

Ornek Cevap:




